

# 新华书店的新书可直接借走

## 宁波大学设实体荐购书店

本报讯(记者陈敏 通讯员马亭亭 何荣霖)新华书店的新书,你看中了哪一本就可直接借走,无需押金,无需等待。书籍一经借出即成为学校图书馆资产,费用结算全由图书馆承担。这几天,宁波大学试运营的实体荐购书店成为全校一大新闻热点。

宁波大学实体荐购书店,由宁波大学图书馆与信息中心联合宁波市新华书店开设,每月更新全国最

新出版的中文图书,实现与市场同步上架。宁波大学的师生均可到店阅读和直接外借店内图书。据悉,这在省内高校中还是首次尝试。

实体荐购书店启动试运营当天下午,很多师生闻讯而来。

书店内首批上架的书籍以文学、科技、人物传记、管理学等提升人文素养的为主,运行中还可根据师生建议适当调整上架图书品种,以特色化、专业化服务满足他

们的阅读需求。

目前,该书店可容纳700种左右的书籍,每月上架新书300种,一学期可流通2000种左右。

据了解,这种“无缝对接”读者需求、吸引读者深度参与图书采购的馆藏建设方式,在省内高校图书馆中也是首次尝试,在全国高校图书馆中也是少有的。

图书馆与信息中心的工作人员表示,此举实现了“三赢”:对读

者来说,可以选择爱读的新书;对于学校图书馆而言,既满足了读者需求,也保证了流通量,避免资金浪费;对新华书店来说,书籍多了一条销路。

为更加方便读者选书、看书,宁大图书馆正在与中标图书供应商进一步探索,打算基于现有运行模式和工作平台,将供应商的各家实体店拓展为图书馆的“流通书库”。

# 以爱之名,书香传温情

## “万人万卷”公益图书馆援建活动再次启动

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员张雄)书香穿越千里,图书连接爱意。在世界阅读日前夕,“万人万卷”公益图书馆援建活动再次启动,希望通过盘活家里闲置的青少年书籍,给西部地区的孩子们一个享受阅读快乐的机会。短短一周,海曙18所中小学校的2万余名少先队员及3200余名青年白领已累计捐赠书籍近2万本。

记者看到,这2万余本书籍大多在7成新以上,以青少年的课外阅读书目为主,很多捐书者在扉页上撰写寄语,有自己的读书感悟,有亲手绘制的插图,也有对千里之外青少年的衷心祝福。

“蓝天下我们共同成长”——这是一名小学五年级的赵同

学在《海底两万里》的扉页上写下的寄语。他说,这是自己最喜欢的少儿读物,已经看过好多遍了,现在把它捐给西部的小学,希望那里的小朋友也会喜欢。

以爱之名,书香传温情。这已不是海曙区头一次进行以书为媒的公益活动。据悉,此次活动由海曙团区委联合区教育局、区经合局组织,2014年以来已有2.6万册青少年读物发往青海天峻县。

“三年来,海曙团区委在海曙区所有中小学校设立了捐书点,吸纳来自社会各界的图书捐赠,使得捐书成为一种深入人心的生活方式。”海曙团区委相关负责人介绍,这些书籍也将于近日进行投递,向海曙对口援建的西部地区的孩子们送去温情和知识。



# 开唱了

昨日,江北区白沙街道文化站组织的街道义工合唱班开学了,吸引40余名义工和居民参与。据了解,以后每周四下午,文化站将邀请专业老师教授学员演唱技巧。(谢斌 陈结生 摄)

# 北仑浙商回归持续发力

## 一季度科技服务类回归资金超20亿元

本报讯(记者厉晓航 北仑记者站袁力波 通讯员周亚琼)近日,由本地浙商徐善南投资、落户北仑小港的宁波威盛智能化编程防盗控制系统项目正在进入冲刺阶段,今年年底前后可正式投产。

笔者从北仑区招商部门了解到,今年一季度,该区浙商回归实际到位资金30.58亿元,涉及新材料、高端装备制造、文化旅游等行业,同比增长10.67%,实现了开门红,其中科技服务类项目实现回归资金超20亿元,成为一大亮点。

响应浙商回归的号角,大批浙商回归参与开发建设。实体经济普遍不景气,加上土地资源日益紧张,“浙商回归”招商引资面临瓶颈。北仑区招商局有关负责人表示,依托临港优势,以及装备产业坚实基础,近几年,北仑在浙商回归招商引资中,将目光主要瞄准重点的工业类产业项目上,取得了不错

的成效。去年,该区浙商回归引进综合性总部项目5个,均为制造行业企业。

去年以来,北仑浙商回归领域资本回归也亮点频频。继峰股份、弘讯科技、拓普集团3家企业去年上半年在A股成功上市,获得IPO融资近25亿元。去年全年,还有9家企业在新三板挂牌。今年以来,宁波海天精工股份有限公司、宁波海尔施生物医疗股份有限公司两家企业首发上市申请先后过关,均拟在上交所上市。梅山产业集聚区大力引进包括股权投资在内的类金融项目,成为北仑吸引浙商资本回归的重要平台之一。

北仑区招商局有关负责人表示,依托开发区科创园、数字科技园等创新创业平台,下一步该区将在引进高层次人才和创新型项目上下功夫,使先进智力成为推动区域转型升级的新引擎,与此同时,北仑还将鼓励和引导回归浙商开展多领域的投资,比如与民生切实相关的项目领域。

# 告别“模子复制” 迎来“私人订制” “专家团”指导村庄建设个性化

本报讯(记者黄合 通讯员张翼 施贤能)春暖花开,草长莺飞,鄞州不少小村庄迎来了一批规划、经济、党建领域的“专家”。今年起,鄞州区探索推广“双强”联村模式,在过去1名联村干部联村的基础上,增加了1名专业型干部或相关专家驻村,针对不同村子的实际需求,提供个性化的“智力”外援。

“过去呀,新村建设大多是‘大拆大建’,有的村子直接把村子

规划打包交给外头的设计院,虽说一下子‘高大上’了,但总觉得每个村子一个模子印出来,大同小异。”小白村党支部书记史来清所说的,正是新村建设过程中的“困惑”——村子要发展,规划很重要,但不接地气,规划,总让人觉得格格不入。

就在这时,鄞东规划所副所长姜建东被请回了小白村。在姜建东的专业指导下,这个东吴镇最大的行政村开始整理式新村改建,按照

原本“村中有田,田外有村”的地貌,结合本地文化和风俗习惯,修旧如旧,更接地气。青石板路犹在,马墙飞檐没变,只是村道村容经过规划梳理,变得更加整洁有序,原本的垃圾堆积处摇身一变成了停车场,废弃的小池塘经过整治则成了村民休息的好去处。

从发展目标、党建提升,到项目招投标、施工建设,有了“专家团”的支持,小村庄发生了大变化。以史来清的话说,村子不仅有

了“有形”变化,还有了不少潜移默化“无形”变化:“老百姓的生活习惯、精神面貌在改变,整个村子的发展眼光也全然不同了。”

鄞州区委组织部相关负责人表示,村子要发展,离不开“领头雁”的红色引领,同样也离不开各个领域专家的“私人订制”。今年在东吴镇试点经验的基础上,希望通过“双强”联村模式的推广,让更多村子在新村建设过程中找到属于自己的特色发展之路。

# 市二院又入围全国百强

## 地市级医院中位列第44名

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郑轲)昨天记者从有关会议上获悉,由香港艾力彼医院管理研究中心与中国社会科学院社科文献出版社共同举办的《医院蓝皮书》中国医院竞争力报告(2016)于近日发布,宁波市第二医院入围“2015年中国医院竞争力·地市级城市医院100强”,以428.37分位列第44名。

这也是该院继2013年位列第56名以来的第三次入榜,在2014年中国医院竞争力·省域医院排名中,市二院还跻身全省前十强。

艾力彼医院管理中心是最早进入中国的境外医疗管理咨询机

构之一。该中心推出的“第三方医院分层评价体系”是通过对我国东部、中部和西部三大经济区域的地级城市医院进行定量排序,并从医院服务能力、医疗技术、学科建设、经济运行三大维度的12个指标对国内医院进行分析后得出的结果。该评价体系已成功运作6年,有业内专家称其避免了定性评价的主观性和人为性,兼具理论性与可操作性。

作为国内最早的西医医院之一,宁波市第二医院不仅在医疗技术上拥有多个在宁波乃至浙东地区的“首例”,而且在1989年,医院成为市内首家、省内首批三级乙等医院;2010年底,成功创评三级甲等医院。

# 智能化提醒防止您疲劳驾驶

## 江北一企业为危化品车辆安装预警系统



本报讯(记者陈飞 通讯员王坚钢 林静)疲劳驾驶的危害众所周知,尤其是跑长途的货车司机,

行驶中困意一旦来袭,就很容易危险环生。为遏制疲劳驾驶行为,交通安全法规要求驾驶员连续驾驶4

小时就必须强制休息20分钟以上。但事实上,即使驾驶时间在4小时以内,也未必能保证不因疲劳出事,而且驾驶员往往是注意力下降而不自知。据悉,江北一家运输企业为此从上海一家高科技公司引进了防疲劳驾驶预警系统,运用人工智能来自动提醒驾驶员及时休息,成为我市首家安装此类系统的企业。

在江北宏发运输有限公司,记者实地体验了这套防疲劳驾驶预警系统。当车速超过每小时20公里后,系统即自动启动。驾驶员蔡师傅将头微微下垂,或者驾驶方向偏离的时候,安装在仪表盘上的预警系统便发出一阵“滴滴”的警告音。

据该公司负责人介绍,系统由两套摄像头组成,一套正对驾驶员以识别驾驶员人脸状态,另一套正对车前方监控车辆行驶路线偏离情况。一旦系统辨识到驾驶员视线没有直视前方或者车道偏离,就会即时发声提醒,同时预警情况以及相应监控图片还会传送到公司的监控后台,由后台再发送语音信息指令驾驶员及时休息。

据介绍,自从去年5月,该公司以每车3000多元费用为所属66辆危化品运输车辆安装预警系统以后,事故量大大下降。

目前江北区有危化品运输企业13家,危化品运输车辆757辆,全市危化品运输车辆则有3000多辆,一旦推广,社会效益可观。

# 孕前检查有点羞



昨天上午,在鄞州区妇幼保健所孕检中心,来自安徽阜阳的尹建平面对镜头异常害羞。当天,钟公庙街道惠风社区组织辖区内有意生育的20位外来流动人口进行孕前免费优生健康检查,倡导优生优育,促进生育文明。

(徐能 洪科威 摄)

# 北仑37所学校启动新餐饮方案

本报讯(记者陈敏 通讯员闻晓明)记者昨日从北仑区教育局获悉,从今年起,该区2所自主经营的高中学校和35所公办义务教育阶段中小学校的食堂工作人员工资待遇纳入地方财政预算。这意味着,学生的伙食将变得更加美味和丰盛。

“之前,北仑除了个别街道,食堂工作人员的工资从学生缴纳的午餐费中列支。今年,北仑区将这笔经费列入财政预算,是区委区政府推出的又一教育民生工程。”北仑区教育局有关负责人表示。

据了解,泰河学校已全面启动最新餐饮方案。“学校食堂的饭菜,菜式和味道都还可以,今年的

味道更是不错呢。”昨日中午,刚刚从食堂窗口打完菜出来的501班同学小朱对记者说。采访中,有家长告诉记者:“周末带几个孩子一起去饭店吃饭,他们居然说还没有学校食堂做得好。”

据区教育局有关负责人介绍,今年起,北仑区37所学校的

食堂工作人员工资待遇由政府买单。第一笔专项经费1052.6万余元已陆续拨付到学校食堂账户。有了这笔经费的保障,全区3.8万名学生在上交餐费不变的情况下,用餐标准能提高1元左右。

目前,37所学校已陆续启动最新餐饮方案。